

En San Bartolomé Perulapía Veneran al Cristo Negro

Del 2 al 15 de enero se celebra en San Bartolomé Perulapía, Cuscatlán, a 21 kilómetros de San Salvador, la Romería en honor al Cristo Negro, que se venera también en Esquipulas, Guatemala.

HISTORIA

En la época de la conquista y colonización española en la región Norte del Lago de Ilopango habitaba la tribu "yaqui" o "pipil" de los pululos, agrupada en tres poblaciones congéneres llamadas Pululapan. El pueblo de Pululapan era llamado también Perulapía, que los españoles convirtieron en San Bartolomé Perulapía, nombre

geográfico de lugar que, en idioma nahuatl, significa "guardian de los pululos", ya que tal tonimio está constituido de las voces "pululo" ya explicada; y "pia", guardián; etimología que revela hasta cierto grado, la importancia de esta población, según el historiador Jorge Lardé y Larín.

CONSTRUYEN TEMPLO

El presbítero Luis Montesinos Rivas, afirma que los habitantes de San Bartolomé Perulapía son personas con tenacidad característica. Cuando el tiempo se los permite cooperan en la cons-

—Favor pase a la Pág. 30.

Definir qué es Pequeña Empresa Sugieren en Congreso Artesanías

En el Primer Congreso Nacional de Artesanía y de la Pequeña Empresa se presentó una ponencia tendiente a revisar criterios que tradicionalmente han definido qué es pequeña empresa.

La ponencia propugna además por más estadísticas relativas a la pequeña, mediana y gran empresa. Pide nuevas políticas crediticias, de asistencia técnica y de comercialización para la pequeña empresa, a modo de evitar duplicidad de funciones y lograr mejor utilización de recursos.

Según dicen los informantes, son cuatro los principales problemas de la pequeña empresa en El Salvador: asistencia técnica, transporte, comunicaciones, comercialización y crédito.

A 3 Millones de Colones Ascende Presupuesto Municipal de S. Ana

SANTA ANA. Prestar mejores servicios y que estos sean con resultados positivos para la comunidad se propone durante el corriente año la municipalidad que preside el Dr. Julio Francisco Flores Menéndez. Para el caso, ha dado instrucciones al Depto. de Desarrollo Comunal para que se de el apoyo necesario a los Comités de Mejoramiento de barrios, colonias y lotificaciones para que se puedan realizar trabajos de beneficio en forma conjunta. "De igual forma buscamos laborar con programas autofinanciables en esos servicios y es por ello que se hace necesaria la participación directa de los vecinos..." comentó el jefe edilicio. Por otra parte se dio a conocer

que el presupuesto municipal para el ejercicio de 1977 asciende a cerca de 3 millones de colones. Para su legal estudio y aprobación dicho presupuesto ha sido presentado en la Gobernación Departamental. (W.M.).

GRAVE PROBLEMA

SANTA ANA. El grave peligro al que se exponen cientos de vendedoras que antes estaban en el interior del mercado Central es objeto de preocupación hoy día por parte del Concejo Municipal que preside el Dr. Julio Francisco Flores Menéndez. Antes de que se

—Favor pase a la Pág. 54.



PRIMER CONGRESO NACIONAL DE ARTESANIA. Un análisis de la problemática artesanal del país, recomendaciones para el desarrollo comercial de los productos de cerámica; reformas de leyes laborales, etc., son los temas que se están discutiendo en el Primer Congreso Nacional de la Artesanía y Pequeña Empresa de El Salvador. Mañana se clausura el evento. (Foto de Morales).

Leyes Sobre Aprendices Frenan Desarrollo del País

Las dificultades para la formación de aprendices en las más diversas actividades u oficios, tienen su causa en las leyes laborales que desde hace años se dictaron, con la resultante de que se ha frenado el progreso nacional. Don José Ricardo Serpas es el autor de tal opinión. La autoridad de tales conceptos en boca del opinante, deviene de que es un pequeño empresario que enfrenta un muro legal en la búsqueda de aprendices.

Tren de Aseo no Llega a Col. Santalegría

El servicio de aseo municipal no se hace con la regularidad del caso en el Reparto Santa Alegría, manifestaron varios moradores del lugar en visita a EL DIARIO DE HOY.

Dijeron que el hacinamiento de basura es insostenible, y aún así el alcalde de Ciudad Delgado, a cuya jurisdicción corresponde el Reparto Santa Alegría, no toma las medidas para que el servicio de aseo se haga diariamente.

Los vecinos de la zona enfatizaron que sus impuestos municipales los pagan con religiosidad, y no obstante ello, la

—Favor pase a la Pág. 54.

EL DIARIO DE HOY TOCA EL MEOLLO DEL TEMA

El señor Serpas dijo enviar su más entusiasta felicitación a EL DIARIO DE HOY por su constante empeño en analizar los planteamientos nacionales, y, desde luego, en el caso de los aprendices y el andamiaje legalista montado por desconocedores de la materia, está en lo justo. Y es que —tal la afirmación de EL DIARIO DE HOY— la actual legislación afecta a miles y miles de jóvenes que desean aprender un oficio.

Siguiendo con la argumentación de EL DIARIO DE HOY, el señor

Serpas asegura que la pequeña, la mediana, la gran empresa, encuentran serias dificultades para hallar personas capaces, calificadas, con alta responsabilidad inculcada por su maestro.

EL ARGUMENTO SE APLICA EN TODOS LOS OFICIOS

Los argumentos expuestos, continúa el señor Serpas en entrevista, se aplican a todos las actividades: fontanería, imprentas, tipografía, zapataría, labarbería, marroquinería, carpintería, sastrería, mecánica, hojalatería, en fin, en toda actividad en que

—Favor pase a la Pág. 32.

Asamblea Rechaza Petición de los Estudiantes de la UCA

Los diputados en sesión plenaria rechazaron una solicitud de las diversas asociaciones de la Universidad Centroamericana José Simeón Cañas para que sea subsidiada, ésta, con un millón de colones, tal como fue la idea original de este gobierno.

El Presidente hizo ver que el Presupuesto Nacional es una ley de la república, y en tal instrumento sólo se le asigna a la Universidad Católica la suma de 400 mil colones que deberá emplear en pagar el adeudo anual por tal cantidad a una institución extranjera de crédito.

El Dr. Rubén Alfonso Rodríguez enfatizó que el Poder Legislativo sólo puede aprobar o disminuir un gasto, y está incapacitado de aumentarlo, conforme preceptos constitucionales.

Sin embargo, agregó, la petición puede canalizarse en la forma debida: los estudiantes deben hacer su gestión ante el Ministerio de Hacienda para que éste, a su vez, y si lo tiene a bien, haga la moción pertinente ante la Asamblea.

EL MILLON DE COLONES

Originalmente, en el proyecto de —Favor pase a la Pág. 39.

Establecerán Policía Deportiva para Controlar los Estadios

La creación de la Policía Deportiva para velar por la seguridad de los aficionados en los escenarios del deporte, anunció el Ing. Manuel Arturo Valiente, Gerente de Estadios Deportivos S.A. EDESA.

A raíz de recientes hechos bochornosos en los estrados populares en varios estadios y que incluso en el "Cuscatlán", dejara como saldo la muerte de una persona, autoridades deportivas solicitaron para el miércoles pasado una mayor vigilancia policial, para controlar el ingreso de aficionados. El Ing. Valiente declaró que la medida había dado resultados positivos al grado que pese a la gran afluencia de aficionados que dejaron en taquilla más de 96 mil colones, no se

presentaron incidentes lamentables. Reconoció que la colaboración del público, en su gran mayoría, fue determinante para establecer el orden.

POICIA DEPORTIVA

Informó, que la inquietud de EDESA; la Asociación de Clubes de la Liga Mayor, conocida por CLIMA y la misma Federación Salvadoreña de Fútbol, va más allá de la simple contratación de personal de policía para velar el orden y que se está planeando la creación de la Policía Deportiva. Integrarán este nuevo cuerpo de seguridad, administrativamente privado, personal debidamente seleccionado y capacitado me-



MOLINA INAUGURA CONFERENCIA. El Presidente Molina (derecha), inauguró la III Conferencia de los Clubes ROTARACT e INTERACT, que se realiza en CAESS. El Mandatario destacó el esfuerzo de la labor estudiantil de los jóvenes de Centro América, Panamá y Belice.